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Southeast Asia in the Age
of Commerce, 1450-1680

Volume One:

The Lands Below the Winds

Anthony Reid

During the years from 1450-1680, Southeast
Asia experienced an increase in inter-
national trade and monetization, the rise of
great cities with the formation of new states
and cultures around them, and the adop-
tion of new international religions. Applying
Braudel's method, Anthony Reid will
chronicle these events in two volumes,
offering a total history that looks not only at
the extraordinary political events but also at
the everyday life of Southeast Asians.

272pp. 51illus. £20.00

Ts’ao Yin and the

K’ang-hsi Emperor
Bondservant and Master

Second Edition

Jonathan D. Spence

“A brilliant synthesis of biographical, social,
economic and institutional history, this
book is a ‘life and times’ in the best sense of
the term. It uses Ts’ao Yin's career to
illuminate the Chinese governmental insti-
tutions in which he served between 1674
and 1712 ... This masterly work is clearly a
‘must’ for all who are interested in the long
and eventful reign of the K'ang-hsi Emperor
... one of the most fascinating and reward-
ing periods of Chinese history.”

— Journal of Asian History

Cloth £27.50 Paper £10.95

Japanese: The Spoken
Language : part11

Eleanor Harz Jorden with Mari Noda
written to replace the widely used Begin-
ning Japanese for introductory course use,
this three-volume textbook, of which Parts I
and I1 are now available, stresses Japanese
as it is spoken today in Japan. The book
includes brief and natural core convers-
ations, drills in a response format, and
explanations offering not only linguistic
analysis but also descriptions of how the
language is used within Japanese society.
448pp. Cloth £45.00 Paper £12.95

The Japanese Language
through Time

Samuel E. Martin

This book by a preeminent authority on
East Asian linguistics is a unique reference
work for the reader interested in the history
of Japanese words and sounds. It will be an
invaluable resource not only for linguists
and language teachers, but also for students
of Japanese literature and history who
wouid like to know how the language was
pronounced by those who wrote its texts at
various times through the centuries.

976 pp. £49.50

Kenyan Communities in

the Age of Imperialism

The Central Region in the Late
Nineteenth Century

Charles Ambler

During the last decades of the nineteenth
century, Central Kenya's small agricultural
communities struggled to define their iden-
tities and preserve their autonomy despite
the expansion of major commerce, the
initial penetration of imperial power, and
the devastation wrought by drought,
epidemic, and famine. In this book Charles
Ambler uses a regional — rather than an
ethnic or tribal — perspective to examine
the history of central Kenya during this
dynamic period. 208pp. £22.50

The Flogging of
Phinehas McIntosh

A Tale of Colonial Folly and Injustice,
Bechuanaland 1933

Michael Crowder

In September 1933, Tshekedi Khama, Regent
of the Bangwato in Britain's Bechuanaland
Protectorate, sentenced a young white
labourer to a flogging, provoking a crisis

that had repercussions not just in southern
Africa but throughout the British Empire. In
a richly documented new book Michael
Crowder deftly uses this incident to examine
the nature of the colonial relationship
during this period — in particular, race
relations in southern Africa.

264 pp. 18 illus. £20.00
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India’s Democracy
An Analysis of Changing State-Society Relations

Edited by Atul Kohli

How have India’s democratic institutions altered while accom-
modating new demands for political participation and while solving
serious socio-economic problems? Here nine distinguished con-
tributors analyze state-society relations in that country.

The first three essays, by Henry C. Hart, James Manor, and
Stephen P. Cohen, analyze the changes in India’'s important political
institutions. The papers by Jyotirindra Das Gupta and Paul R. Brass
focus on the relation between the state and ethnic activism.

The focus in the next three essays, by Pranab Bardhan, Francine R.
Frankel, and Ghanshyam Shah, shifts to the political role of social
groups and to the contribution that India’s important castes and
classes make to the political process. The concluding essay by Atul
Kohli provides an overview of the changing state-society relations in
India’s democracy. Cloth: $37.50 ISBN 0-691-07760-6

The Monkey as Mirror
Symbolic Transformations in
Japanese History and Ritual
Emiko Ohnuki-Tierney

Emiko OhnukiTierney examines the historical trans-
formations of the concept of self and other in Japan by
inquiring into the meanings assigned to the monkey and ¥gg§
the ''special status’' people (often referred to as '‘outcastes’’),
who produce the monkey performances still popular in Japan.
What emerges is a clear picture of how structures of meaning change
over a long period of time. Cloth: $29.95 ISBN 0-691-09434-9

Interpreting across Boundaries
New Essays in Comparative Philosophy
Edited by Gerald James Larson and Eliot Deutsch

This volume is a '’state-of-the-art'’ assessment of comparative
philosophy written by some of the leading practitioners of the field.
While its primary focus is on gaining methodological clarity regard-
ing the comparative enterprise of "'interpreting across boundaries,”’
the book also contains new substantive essays on Indian, Chinese,
Japanese, and European thought.

The contributors are Roger T. Ames, William Theodore de Bary, Wing
tsit Chan, A. S. Cua, Eliot Deutsch, Charles Hartshorne, Daya Krishna,
Gerald James Larson, Sengaku Mayeda, Hajime Nakamura, Raimundo
Panikkar, Karl H. Potter, Henry Rosemont, Jr., Ben-Ami Scharfstein,
Ninian Smart, Fritz Staal, and Frederick J. Streng.

PRICES ARE IN U.S. DOLLARS
ORDER FROM YOUR BOOKSELLER OR FROM

Princeton University Press
ORDER DEPT, 3175 PRINCETON PIKE,
LAWRENCEVILLE, NEW JERSEY 08648 US.A.
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The Tibetan Empire

in Central Asia
Christopher 1. Beckwith

This richly detailed narrative history of the Tibetan Empire in
Central Asia from about A.D. 600 to 866 depicts the struggles of the
great Tibetan, Turkic, Arab, and Chinese powers for dominance over
the Silk Road lands that connected Europe and East Asia.

Challenging the commonly held belief that East and West were
largely isolated from each other until the discovery of sea routes to
India and China, Christopher Beckwith emphasizes the importance
of overland contacts.

Cloth: $38.00 ISBN 0-691-05494-0

An Arab-Syrian Gentleman
and Warrior in the Period

of the Crusades
Memoirs of Usamah Ibn-Munqidh
Translated by Philip K. Hitti

First published in 1929 and long out of print, this translation offers
access to one of the great books of the Arabic language: the charming
autobiography of Usamah Ibn-Mungidh {1095-1188), a Syrian
nobleman who participated in many of the most important military
political events of his day.
Paper: $9.95 ISBN 0-691-02269-0
Cloth: $32.50 ISBN 0-691-07746-0

The Timurid
Architecture

of Iran and Turan
Lisa Golombek and Donald Wilber -

An upsurge of interest in Islamic art and architecture creates the
ideal climate for publication of this long-awaited comprehensive
picture of the entire range of building activity sponsored by the
Timurids during the fifteenth century, including the monumental,
color-clad mosques, shrines, and mausoleums.

482 black-and-white photographs. 35 color plates. 162 drawings.
Two volumes. Cloth: $130.00 ISBN 0-691-03587-3

ORDER FROM YOUR BOOKSELLER OR FROM PRICES ARE IN U.S.DOLLARS

Princeton University Press

ORDER DEPT,, 3175 PRINCETON PIKE ¢ LAWRENCEVILLE, NEW JERSEY 08648 U.S.A.
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The Cambridge History of China

Volume 7: The Ming Dynasty, 1368-1644, Part I
Edited by FREDERICK W. MOTE and DENIS TWITCHETT

This volume of The Cambridge History of China deals primarily with the political
developments of the Ming Dynasty, but it also incorporates relevant background
social, economic, and cultural history. It provides the largest and most detailed
account of the Ming period and, although written by specialists, the aim is to explain
and describe the Ming dynasty to an audience that will include scholars and students
as well as general readers who do not have a specialised knowledge of Chinese
history. 1008pp. 0 521 24332 7 £60.00net

Yuan Hung-tao and the Kung-an School
CHIH-P’ING CHOU

Focusing on the literary theories of Yiian Hung-tao and his two brothers, Professor
Chou offers a new perspective on the rise and fall of the Kung-an School as a key to
understanding the development of Chinese literary criticism in the late sixteenth and

early seventeenth centuries. 192pp. 0 521 34207 4 %£25.00net
Cambridge Studies in Chinese History, Literature and Institutions

Statesmen and Gentlemen

The Elite of Fu-Chou, Chang-hsi, in Northern and Southern Sung

ROBERT P. HYMES

Professor Hymes studies the way in which, during the twelfth and thirteenth
centuries, China’s ruling meritocratic elite was transformed into a locally-rooted elite
whose principal aim was the consolidation of their power, wealth and influence on a
local rather than a national and dynastic basis.

400 pp. 0 521 30631 0 %£30.00 net
Cambridge Studies in Chinese History, Literature and Institutions

Roman, Provincial and Islamic Law
The Origins of the Islamic Patronate
PATRICIA CRONE

This book examines the cultural origins of Islamic law. Previous studies have
examined the different contributions of Roman, Arabian and Jewish law. Dr. Crone
tests the Roman hypothesis with reference to one institution, the patronate, and
concludes that the contribution of provincial law would repay further consideration
by legal historians. 192pp. 0 521 32253 7 %£25.00net
Cambridge Studies in Islamic Civilisation

The Imamate Tradition of Oman

JOHN C. WILKINSON

Through his analysis of the roots of the conflict in Oman in the 1950s and 1960s
between the Imam of the Ibadi sect and the Sultan in Musacat which was precipitated
by two rival oil companies, John Wilkinson examines the whole of the history of
south-eastern Arabia. 432pp. 0 521 32713 X £35.00net
Cambridge Middle East Library

BN Cambridge University Press

The Edinburgh Building, Shaftesbury Road, Cambridge CB2 2RU, England.
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Palm Oil and Protest

An Economic History of the Ngwa Region, South-eastern Nigeria, 1800-1980

SUSAN M. MARTIN

This book explores the interaction between growing oil palm export production and
changes in Ngwa patterns of food production and family relations during the
nineteenth and twentieth centuries. Local patterns of export growth and capital
investment are shown to have been heavily influenced by independent food
production methods, gender and inter-generational relationships.

, . 224pp. 0 521 34376 3 %£27.50net
African Studies Series 59

Horn and Crescent
Cultural Change and Traditional Islam on the East African Coast, 800-1900

RANDALL L. POUWELS

In this first major historical study of Islam among the Swahili, Randall Pouwels argues
that coastal Africans adopted Islam as the spiritual vehicle best suited to their
expanding intellectual needs and to meeting the opportunities presented by their
physical and cultural environment. 287 pp. 0 521 32308 8 £27.50 net

African Studies Series 53

The Anatomy of Architecture

Ontology and Metaphor in Batammaliba Architectural Expression
SUZANNE PRESTON BLIER

Focusing on the Batammaliba people of Northern Togo and the Benin Republic, this
book analyses the role of architecture in the culture’s general system of symbolic
forms and reveals how architecture materialises and shapes the Batammaliba way of
experiencing the world. 336pp. 0 521 32173 5 4£32.50net
RES Monographs on Anthropology and Aesthetics

Dual Classification Reconsidered

Nyamwezi Sacred Kingship and Other Examples
SERGE TCHERKEZOFF
Translated by MARTIN THOM

Serge Tcherkezoff presents a new perspective on the study of ritual classification
which is able to acknowledge both contradictions and asymmetry within ritual
systems and thereby replaces the rigidness of the contemporary structuralist
approach. 166pp. 0 521 30895 X £22.50net
Co-publication with the Maison des Sciences de UHomme, Paris

An Essay on African Philosophical Thought
The Akan Conceptual Scheme

KWAME GYEKYE

A sustained and sensitive attempt to define a genuinely African philosophy in relation
to African cultural life, An Essay on African Pbilosophical Thought is based on a
detailed study of the Akan conceptual scheme and offers Akan interpretations of
ontology, philosophical psychology, theology and ethics.

272 pp. 0 521 32525 0 %£27.50 net

EEEEER Cambridge University Press

The Edinburgh Building, Shaftesbury Road, Cambridge CB2 2RU, England.
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British Policy and the Transfer of
Power in Asia: documentary

perspectives
Edited by R. B. SMITH and A. J. STOCKWELL

Papers examine the published documentation for the transfer of
power which led to independence for India and Burma and
consider the problems involved in publishing volumes of
documents for the transfer of power in Malaysia and Singapore.

1988 152 pages £6.00

Lai S&’ Thai
Essays in honour of

E. H. S. Simmonds
Edited by J. H. C. S. DAVIDSON

A collection of essays on Thai studies in appreciation of Professor
Simmonds’s valuable contribution to the subject. They cover
aspects of Thai language, literature and history.

1987 200 pages 3 plates £6.00

Figurative Language in the Ancient

Near East

Edited by M. MINDLIN, M. J. GELLER and
J. E. WANSBROUGH

Papers on the use of figurative language in Sumerian, Akkadian,
Ugaritic and biblical Hebrew literature. Until now there has been
little interaction between Assyriologists, Semitists and literary
theorists. This volume shows that both fields can profit from
closer contact.

1987 168 pages 7 illustrations £10.00

SCHOOL OF ORIENTAL AND AFRICAN STUDIES
(University of London)
Malet Street, London WC1E THP
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Ambition and Confucianism. By Rudi Thomsen. 200 pages,
paperback. April 1988. 163 DKK.

Two thousand years ago the ruling Han dynasty (202 BC-AD 220) was over-
thrown by the usurper Wang Mang, would-be founder of a new “Hsin” dynas-
ty, who seized the Imperial throne in AD 9. In this book, Rudi Thomsen tells
the story of Wang Mang, his background, his career, his succesful coup d’étar
and his downfall.

A Traditional History of the Chinese Script. The Sixteen Un-
printed Pages from the Manuscript of Confucius Sinarum Philo-
sophus (Bibliothéque Nationale, Fond Latin 6277). Facsimile
edition with translation and commentary by Knud Lundbaeck. 64
pages, quarto, hardbound. Autumn 1988. Pre-publication price:
113 DKK on orders placed before August 1, 1988.

The Ainu Language. A Morphology and Syntax of the Shizunai
Dialect. By Kiérsten Refsing. 350 pages, hardbound. 1986.
244 DKK.

“Although the main part of the study may be too complex for the lay reader,
the general summary of past and continuing studies of the language and people
deserves attention by all serious East Asian scholars” - JAS

Southeast Asia between Autocracy and Democracy. A collect-
ion of papers edited by Michael Gravers. 264 pages, paperback.
Autumn 1988. Pre-publication price: 80 DKK on orders placed
before August 1, 1988.

Nuristani Buildings. By Lennart Edelberg. 224 pages, quarto,
colour plates, hardbound. 1984. 220 DKK.

Contributions to Islamic Studies: Iran, Afghanistan and
Pakistan.

Edited by Christel Braae and Klaus Ferdinand. 154 pages, paper-
back. 1987. 61 DKK.

All titles may be ordered through academic booksellers or directly from

AARHUS UNIVERSITY PRESS

Aarhus University, DK-8000 Aarhus C, Denmark
Telex: 16600 Fotex dk unipress aarhus
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Stephen Ware Road
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